 Накануне большого праздника 69  лет Победы в Великой Отечественной войне прошла акция «Подари внимание ветерану» .  Обучающиеся 5 и 10 классов посетили  ветеранов Великой Отечественной войны Исхака  Исмаиловича  Ишкаева  и Якуба Шарафетдиновича  Бареева. Встречи организовали классные руководители Нурмарат Загидуллович Ширяев и Дания Фаритовна Ширяева. Поздравили их с праздником и вручили символические подарки. Встречи прошли в теплой, непринужденной обстановке.

   С высоты прошедших десятилетий еще лучше становится видно, что пришлось пережить и с чем пришлось столкнуться нашим ветеранам, защитникам нашей Родины. По жестокости, по количеству жертв и масштабу разрушений этой войне нет равных в истории.

   В этот день мы склоняем головы перед всеми, кто не дожил до Дня Победы. В День Победы мы прикасаемся к обжигающей правде войны и понимаем, что на самом деле значит любить свою Родину, любить свою страну, любить свою землю.

  День Победы — это вершина нашей славы. Мы не забываем таких священных дат. День Победы — это действительно праздник, один на всех.

   Мы благодарим вас, наши дорогие ветераны! Мы гордимся величием ваших судеб. И рады, что сегодня вы рядом с нами, что мы вместе встречаем великую Победу.

   Низкий поклон и благодарность всем, кто выстрадал и заслужил Победу! 

   Вечная память тем, кто отдал свои жизни, кто отвоевал для нас мир!
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